
Uppgift 3: Problemlösning

Klottpapper
Du kan använda textrutan nedan som klottpapper. Med pilknappen i textrutans övre högra
kant kan du lösgöra klottpapperet, så att det blir en “flytande” ruta. Du kan flytta det flytande
fönstret från övre balken och ändra dess storlek i nedre högra hörnet. Sedan kan du bläddra
fram till uppgiftens frågor utan att klottpapperet försvinner utom synhåll. Genom att stänga
klottpapperet returneras det tillbaka till rutan under denna instruktion.

Öppna klottpapperet och kalkylatorn i en annan flik

Detta kan du använda som klottpapper

Kalkylator
Du kan använda kalkylatorn nedan i provet. Med pilen i övre högra hörnet kan du lösgöra
kalkylatorn, så att den blir “flytande”. Observera att det inte får finnas något mellanslag efter
prefixet, så du måste skriva till exempel

3 - -2 # rätt
3 - - 2 # fel

I rutan kan du skriva flera uträkningar, en per rad, och sedan trycka på Beräkna, så får du
svar på alla uträkningar i nedre delen av kalkylatorn.

Öppna kalkylatorn i en annan flik

Kalkylator

Skriv en uträkning på varje rad och tryck sedan på Beräkna. Beräknandet kan också
utföras genom att trycka Ctrl+S i inmatningsfältet.
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Frågor
Denna uppgift består av 10 flervalsfrågor. Varje fråga är värd 2 poäng, så du kan få totalt 20
poäng för uppgiften. Om du svarar rätt på frågan får du 2 poäng, och om du svarar fel på
frågan får du 0 poäng.

Fråga 3.1

I en fabrik finns tre maskiner som arbetar med samma hastighet. Maskinerna tillverkar sam-
manlagt 120 produkter per timme. Hur många produkter kan tillverkas per timme om fabriken
utökas med ännu en likadan maskin?

○ 150

○ 210

○ 170

○ 180

○ 160

○ 140

○ 190

○ 200

Fråga 3.2

Priset på en produkt sjunker först med 5 % och stiger sedan med 10 %. Produktens slutliga
pris är 104,5 €. Vad var produktens ursprungliga pris?

○ 100 €

○ 80 €

○ 110 €

○ 95 €

○ 90 €

○ 115 €

○ 105 €

○ 85 €
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Fråga 3.3

En bil körs en sträcka på 120 km. Under första halva sträckan är bilens hastighet 100 km/h.
Hur snabbt måste den andra halvan av resan köras för att den totala restiden ska vara exakt
en timme?

○ 120 km/h

○ 115 km/h

○ 125 km/h

○ 180 km/h

○ 160 km/h

○ 150 km/h

○ 133 km/h

○ 140 km/h

Fråga 3.4

En tank innehåller en miljon liter vatten. Varje dag avdunstar hälften av vattnet. Efter hur
många dagar kommer det att finnas mindre än en liter vatten kvar?

○ 300

○ 100

○ 1000

○ 20

○ 10

○ 5000

○ 50

○ 20000

Fråga 3.5

I trollkarlens hatt finns ett antal bollar. Anna plockar fem gånger upp en slumpmässig boll ur
hatten utan att titta i hatten och lägger varje gång tillbaka bollen i hatten. Fyra gånger är
bollen blå och en gång röd. Vad kan man dra för slutsats? (Mer än ett svar kan vara korrekt.)
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□ Det finns endast blåa och röda bollar i hatten.

□ Det finns minst fem bollar i hatten.

□ Det kan finnas exakt fem bollar i hatten.

□ Det finns lika många blåa och röda bollar.

□ Det finns flera röda än blåa bollar.

□ Det kan finnas exakt två bollar i hatten.

□ Det finns flera blåa än röda bollar.

□ Det finns minst två bollar i hatten.

Fråga 3.6

I ett rum finns tre personer, A, B och C. Varje person är antingen ärlig eller en skojare. En
ärlig person talar alltid sanning, medan en skojare alltid ljuger.

A säger: “B och C är skojare”.

B säger: “A är en skojare”.

C säger: “A är en skojare”.

Vilka av följande påståenden är möjliga? (Mer än ett svar kan vara korrekt.)

□ B är en skojare medan A och C är ärliga.

□ C är ärlig medan A och B är skojare.

□ B är ärlig medan A och C är skojare.

□ A, B och C är skojare .

□ C är en skojare medan A och B är ärliga.

□ A är en skojare medan B och C är ärliga.

□ A, B och C är ärliga.

□ A är ärlig medan B och C är skojare.

□ Inget av de ovannämnda påståendena är möjligt.

Fråga 3.7

I ett rum finns tre personer, A, B och C. Varje person är antingen ärlig eller en skojare. En
ärlig person talar alltid sanning, medan en skojare alltid ljuger.

A säger: “B är en skojare”.
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B säger: “C är en skojare”.

C säger: “B är en skojare”.

Vilka av de följande påståenden är möjliga? (Mer än ett svar kan vara korrekt.)

□ A, B och C är ärliga.

□ A är en skojare medan B och C är ärliga.

□ A är ärlig medan B och C är skojare.

□ B är ärlig medan A och C är skojare.

□ B är en skojare medan A och C är ärliga.

□ A, B och C är skojare.

□ C är ärlig medan A och B är skojare.

□ C är en skojare medan A och B är ärliga.

□ Inget av de ovannämnda påståendena är möjligt.

Fråga 3.8

En slant singlas fem gånger och varje gång är det lika stor sannolikhet att resultatet blir krona
eller klave. Vad är sannolikheten att varje gång få samma resultat (antingen fem gånger krona
eller fem gånger klave i följd)?

○ 1/8

○ 1/10

○ 1/12

○ 1/16

○ 1/20

○ 1/24

○ 1/32

○ 1/100

Fråga 3.9

Ett lösenord har 10 tecken, där varje tecken är antingen a-z, A-Z eller 0-9 (dvs. totalt 62 möjliga
tecken). Hur många sådana lösenord finns det totalt?
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○ 10! ⋅ 62
○ 210!+62!

○ 10 ⋅ 62!
○ 210+62

○ (10 + 62)!
○ 1062

○ 10! + 62!
○ 6210

Fråga 3.10

En vanlig tärning med sidorna numrerade 1-6 används. Genom att kasta tärningen en eller flera
gånger kan man få en viss summa av tärningens ögontal. Exempelvis kan summan 3 erhållas
på fyra sätt (1+1+1, 1+2, 2+1, 3). På hur många sätt kan man få summan 7?

○ 63

○ 68

○ 70

○ 67

○ 64

○ 66

○ 69

○ 65
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